

# 放着高考的女儿不管的哥忙着爱心送考

昨天早上,一场大雨让紧张护考的连云港交警平添了许多忙碌。他们不仅要在各交通要道维持秩序,还得面对突发情况和各种求助;而陪考家长就像奔赴战场一样,个个争先恐后,直到看到孩子准时平安地走进考场才放心;而爱心送考的出租车司机,则放弃营运,一直守候在考场外。在各方共同努力下,昨天连云港3.4万考生没有出现一例误考。

## 护考:7点半全部到岗

昨天6点多,连云港上空的濛濛细雨骤然加大,在给考生送来清凉的同时,也令交通经受了一次考验。连云港交巡警支队立即启动高考交通应急预案,所有执勤民警提前1个半小时到达考场路段,疏导和指挥交通。

7点40分,在新海高级中学考点门前路段,10多位交警和6位辅警正站在雨中有秩序地指挥过往车辆。新浦一大队副大队长徐定强告诉记者:“按照支队的统一要求,我们执勤人员都是7点半就到岗,不管刮风下雨,我们的职责就是全力保证道路安全畅通。”

据了解,7日、8日两天,连云港交巡警支队还专门启动“高考爱心护送”行动,在全市所有高考考点门前加设“高考特别岗”和“高考绿色通道”,每个考点门前安排两辆“高考服务车”,随时

接受考生求助。

## 求助:15分钟取回证件

8点左右,新海中学的门口挤满了送考家长、车辆,家长叮嘱孩子要沉着,不要紧张,然后目送着他们走进考场。

8点30分,家住海宁大道的王女士将儿子小徐送进校门,刚准备掉头回家,儿子突然追了出来,带着哭腔说:“妈,我身份证没有带,进不了考场,这可怎么办啊?”王女士一听顿时也傻了,眼看时间快到了,而且雨又下得急,正在母子俩感觉无助的时候,他们看到了“高考服务车”,于是急忙上前求助。

民警立即驾车带着王女士前往她家,8点45分,王女士一路小跑将身份证交给了儿子,此时,距离开考还剩10多分钟。

## 送考:的哥放弃陪女儿

上午9点10分,当高考开始



以后,新海中学的门口渐渐恢复了平静。

在校门口西侧,一排整齐的出租车停在那里,司机们聚在一起有说有笑,他们是连云港全福出租公司的党员先锋队车队,是参加当天的爱心送考的,共21台车,主要服务新海中学和连云港中学考点考生,他们放弃营运一直等候在考场门前,就是为了确保考试结束后能第一时间提供服务。

的哥郭瑞津是送考的爱心司机之一,他的女儿今年在赣榆县参加高考,考虑到高考对女儿的重要性,郭师傅向公司请假准备回去陪女儿,但最终改变了主意。郭师傅告诉记者:“我也很想陪女儿,但是这有更多需要服务的孩子,我走了,我们队里就会少一台车,所以,后来还是留了下来,我相信女儿能理解我,祝愿她能考出好成绩。”

王晓宇 刘毅 刘永鑫

## 高考·意外

### 考生遗失身份证 民警连夜“抢办”

6月7日凌晨,镇江高考考生小任从镇江润州分局民警手中接过为其专门赶制的临时身份证,脸上绽开了笑容。

6月6日晚10点,小任突然发现身份证不见了,没有了身份证第二天是连考场都不能进的。情急之下,父母带着小任赶到润州公安分局金山派出所求助。金山派出所副所长蒋鹏通知工作人员连夜赶到派出所为小任拍照、填申请表,办理临时身份证。润州公安分局民警张丰连夜赶到分局制作证件,将原本需要三个工作日的工作量缩短到一个晚上,为小任“抢办”了一张临时身份证。

仇华 张冬妮 林清智

## 刚刚开考 隔壁喇叭响了

昨天上午9点20分左右,射阳县高级中学考点里的高考考生正在进行语文考试。这时,隔壁实验小学的喇叭突然响了,传出广播体操的音乐声。守在校门口的家长一听就急了,“才考了20分钟,孩子的心情还没有平静下来,肯定会影响到考场发挥。实验小学今天都放假了,为什么还会放广播体操呢?”

焦急的家长冲进小学,要求关闭喇叭,但是该校保安不肯打开播音室的门。家长们等不及了,砸开门,闯进去把播音设备关了。

警方称,喇叭前后响了近二十分钟。该校广播系统设置每天上午自动播放广播体操,但前天放假时忘了关闭这个功能。昨天上午,到了设定的时间,喇叭就自动响了起来。

陶展 陈乾

## 高考·温暖

### 宿迁全城飘扬黄丝带

6月7日,高考的第一天,天空滴着小雨,系着黄丝带的出租车、私家车穿梭在宿迁市的大街小巷,将需要帮助的考生送到不同的考点去。在细雨中,飘扬的黄丝带给众多市民带来别样的温暖。

#### 宝马哥“随时服务”

“霸王兄弟”是宿迁论坛一知名热心网友,活跃在多个公益活动中。

7日上午7点40左右,“霸王兄弟”开着宝马车准时地来到宿迁市区天目虹枫酒店门前,他负责送考的是来自宿迁市洋河实验中学的女生小苏。由于小时候的一次事故,小苏左手掌不幸被切除。她告诉快报记者,爸爸妈妈都在苏州做生意,她小学初中都是在苏州上的,只是后来因为学籍的原因才转回宿迁。“高考前,爸爸、妈妈都要回来陪我,是我一再拒绝,他们才没回来!他们要是来了,会弄得我紧张的!我觉得自己去考试挺好的!”

小苏说,前一天已经去看过考场了,考场位于宿迁中学新校区,有点远,没想到有陌生的叔叔来为她送考,这让她心里感觉

暖暖的。

“这次参加‘网络爱心送考——飘扬的黄丝带’,心里也非常高兴。特别是把黄丝带系到车上的时候,心里非常自豪!”“霸王兄弟”开心地说,“这几天我没事就会开车上街,只要考生有需要,我随时提供帮助。”

#### 的哥为送考生闯红灯

在宿迁中学新校区考点门口,记者看到一排整齐的绿色出租车,司机是宿迁市交巡警支队110义务巡逻车队的各位爱心的哥,也是这次“网络爱心送考——飘扬的黄丝带”的积极参与者。

早上7点钟左右,110义务巡逻车队的大队长程玉荣接到了求助电话,原来有位考生一时糊涂,早上起来竟然找不到准考证了,找到后发现时间有点晚了,家长无奈向车队求助。这位考生的考场在宿豫区,一路上,考生不住地催促程玉荣开快一点。看到考生着急的样子,程玉荣打开双跳一路疾驰,通过一个路口时还闯了红灯。

程玉荣介绍,为了参加这次“飘扬的黄丝带”活动,他们动员了车队45辆车,都是刚上路的

新出租车。每天15辆车在宿迁中学新校区门口等候,随时准备为需要的考生和家长服务。另外还有15辆车在市区巡逻,有需要的考生和家长可以随时拦下来,其余15辆车机动。

#### 飘扬的黄丝带传递爱心

据了解,这次“网络爱心送考——飘扬的黄丝带”是由宿迁市互联网信息管理部门发起的,宿迁市内各大网站、论坛纷纷积极参与,宿迁的各大出租车队、爱心网友也纷纷行动起来参与其中。

在高考和中考期间,如果需要帮助,考生可以随时随地向系有黄丝带的出租车或私家车招手,这些车辆都会免费安全地把考生送到指定的考点。对于残疾、身体不适、体质孱弱、交通困难的考生,各网站论坛的爱心网友会全程免费接送3天,直到考生完成考试为止。

据统计,截至6月7日中午,已有32名特殊的考生请求接送服务,这些考生已经被各位爱心网友、爱心的哥全部认领,接下来的考试,他们将享受到周到细致的接送服务。 杨亦文

## 高考·插曲

### “篮球明星”飞回来高考

为了参加昨天的高考,张琦可是费了不小力气。张琦是连云港外国语学校考生,他还有一个身份,四川金强蓝鲸俱乐部的后卫。作为篮球特长生,他只要参加语数外三门考试,就能被成都科技大学录取。而这个月,正好是俱乐部篮球赛的时间,是回来高考还是再等一年?一时间张

琦父子犯了犹豫。

得知张琦的情况后,连云港外国语学校副校长何学超和高三年级主任李长红老师非常关注,他们觉得张琦应该回来高考,否则还得耽误一年的时间,于是,二人动员他提前结束比赛,回来参加高考。

6日凌晨,在辽宁参加比赛

的张琦踏上了回家高考的旅程,从朝阳坐火车赶往沈阳。中午12点,从沈阳飞往青岛,下午3点,与等候在机场的父亲会合,又马不停蹄赶往连云港,晚上6点半,张琦平安到家。昨天上午张琦出现在考场门前,老师将提前准备好的准考证等物品交到他手中。 王晓宇 刘毅 刘永鑫



## 如皋科洽会签约328个

①陈莹 近日,在第15届如皋经济技术(科技·人才)洽谈会上,中科院院士、南京大学物理系教授都有为等18名专家学者,从南通市副市长、如皋市委书记陈惠娟手中接过聘书,至此共有66名“两院”院士、长江学者、中青年首席专家和高校校长成为如皋经济社会发展高级顾问。本届科洽会共签订技术合作项目328个。

## 徐州举行钟表技能考核

②邢志刚 6月6日、7日,由中国钟表协会、国家钟表检测中心联合举办的钟表技能考核在徐州举行。这一考核首次在地级市举办,在江苏省也是第一次。钟表技能的最高级别是高级技师,江苏省仅有一位,就是徐州市原大西院钟表店经理吴信华。他于1982年带领职工修复了徐州市重点保护文物钟鼓楼大钟。

## 大学生创业干得好可加星

③邢志刚 徐州市人保局昨公布星级大学生创业企业评选办法:年销售收入超1000万元,或实交税金超50万元可评为五星级;销售收入超500万,或交税超25万,四星级;年销售收入超100万,或交税超5万,三星级;年销售收入50万元以上,或交税超2.5万元,二星级;年销售收入10万元以上,或交税超1.5万元,一星级。

## 连云港乡村全配法律顾问

④张莹 王梅海 王晓宇 日前,连云港市司法局以法律下乡“八进村”活动为载体,为全市1428个行政村全部配备了法律顾问和联络员。司法局特意制作了服务铜牌,发放到各行政村,并公开承诺司法行政服务农村的主要内容,同时还公布了各村法律顾问、“八进村”联络员的姓名、联系电话以及“12348”法律咨询热线。

## 澄清

### 淮安考生自杀? 警方:纯属谣传

昨天,网络上有消息称,淮安市淮阴中学高三一学生自杀身亡,尸体在芦苇丛中被打捞。由于正值高考,该消息在网上广泛流传,众网友纷纷猜测,学生是否因为不堪压力而自杀。昨天记者向淮安市公安局求证,经核实,该消息系谣传,淮中并没有学生死亡。

昨天,记者在新浪微博上注意到,有多家淮安当地媒体和网友都转发了一条微博。一名网友于昨天11:53布微博,“听说淮中昨晚有学生死了!尸体刚找到!生命如此渺小啊!希望各位都能珍爱自己的生命!”由于正值高考,该条微博引起众多网友转发。不少网友猜测学生是因为高考压力太大才自杀的,“唉,心理素质太差了!”“悲哀!高考压死人!”

13:38,有淮安某网站微博对此条消息辟谣,称:“死者为淮安中学08届毕业生。”记者发现,公安局网上发言人已经开始对网上论坛内的帖子和微博上的消息进行辟谣。

淮安市公安局一名工作人员告诉记者,该消息完全是谣传。据了解,5月31日晚9时许,淮安区淮城镇青年黄某参加朋友婚礼,酒后朋友将其送至家门口离开,后失踪。经淮安公安分局核实,“6月6日,我局在淮安区一池塘内发现一男子尸体,该男子系6天前失踪的年青人黄某(23岁)。”淮安市公安局的一名工作人员告诉记者,他们已经联系上了那位发不实消息的网友,并对其进行了批评与教育。

方雨薇